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Prodejna potravin v naší obci – díl třetí 

 

Podrobné informace k ukončenému provozu obchodu a k možné budoucnosti jsme otiskli ve 

Zpravodaji 8/2024 a 9/2024. Prakticky od srpna hledáme případné možné provozovatele 

obchodu a s těmi pak hledáme možnosti spolupráce a hlavně zjišťujeme možnosti, jak zajistit 

provoz prodejny do budoucna. Ještě se začátkem podzimu to vypadalo nadějně – postupně 

probíhala jednání a setkání s pěti možnými provozovateli – plánů, představ a slibů také pár 

zaznělo. Postupně však začínalo být jasné, že nestačí být optimista, ale je nutný nadějný 

realismus.  

 

Realita venkova neumožňuje, aby provoz klasické prodejny potravin a případně nějakého 

smíšeného zboří byl neztrátový – obec všem osloveným možným provozovatelům 

deklarovala, že provoz prodejny vnímáme jako službu občanům, kterou jsme připraveni 

dotovat – finančně a případně i hmotně. Ani to nebyl přesvědčující argument.  

 

Jako vhodné a nejreálnější řešení se nám (stále ještě) zdá bezobslužná prodejna v režimu 24/7. 

Jak takové nakupování vypadá, jsme vám popsali ve Zpravodaji 9/2024. Jsme v aktivním 

kontaktu s firmou, která takové prodejny umí „vyrobit“ – máme od ní zpracován projekt a 

rozpočet na vybavení. Máme slíbenou jejich přímou spolupráci s konkrétním provozovatelem. 

Z námi oslovených možných provozovatelů se myšlenka bezobslužného provozu prodejny 

líbí dvěma. Jeden má však takové podmínky (finanční a technické), že nejsou pro obec 

přijatelné. Zbývá tedy jediný. S ním už hrajeme otevřenou hru, kdy má jasně předloženou 

nabídku od nás – zajistíme projekt a rozpočet, zajistíme případnou úpravu prostor, nebudeme 

požadovat nájem, budeme se finančně podílet na financování vstupních technologií (až 

350tis.). Jednání ještě nejsou u konce. Naději máme, ale skepsi už také.  

 

Stále je víc otázek než odpovědí – je obchod v naší obci potřeba? Jak dlouho ještě bude 

v provozu prodejna vietnamského obchodníka na sídlišti? I tak se ozývají připomínky s čistotě 

či kvalitě. Proč senioři nevyužívají možnou dovážku nákupů naší pečovatelskou službou? 

Kolik nakupujících si našlo cestu do prodejny Lada alespoň pro pečivo? Kolik lidí začalo 

aktivně a pravidelně využívat dovoz nákupu od rohlik.cz a podobných dovážkových firem? 

Zavřeno už je 4,5měsíce, nenaučili jsem se žít bez obchodu? Kdo může, nakupuje 

v Počátkách či v Batelově, jiným vozí nákup rodina. Když se i nakrásně podaří prodejnu 

otevřít – bude do ní někdo chodit? Bez zákazníků nemá budoucnost žádný obchod. Ale zase: 

provoz bezobslužné prodejny může být lákadlem, kdo to má?   

 

Na zajištění provozu prodejny potravin u nás na venkově - tak aby zejména senioři, místní 

organizace se zaměstnanci a turisté měli možnost nakoupit si (alespoň) základní potraviny – 

intenzivně pracujeme. Ale za každou cenu se do tohoto dobrodružství také pouštět nebudeme.  

 

Eva Tkadlečková 

 

  


